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2.D2.8 Sammenhzangen mellem maksimal relativ vaeksthastighed 7 (malt i dogn™) og kropsmasse
M (malt i gram) for flercellede vekselvarme dyr er givet ved

logV =-1,64—-0,27logM .
a) Bestem ¥, nar M =3000.
b) Bestem ¥ som funktion af M.

Kilde: Kaj Sand-Jensen: Okologi og biodiversitet, Gads forlag, Kobenhavn 2000, ISBN
87-12-03565-3
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2.D2.14

Foto: e colourbordk

Ved rygning af hash optages det aktive stof THC (tetra-hydro-cannabinol) i kroppen.
Stoffets nedbrydning i kroppen kan beskrives ved en cksponentiel model med en
halveringstid pa 2,5 dogn. En person indtager 25 mg THC ved at ryge en enkelt joint.
Personen stopper herefter rygningen af hash.

) Opskriv en funktion, der beskriver mangden af THC i personens krop (mélt i mg) som
funktion af tiden (malt i dogn efter indtagelsen).

En typisk narkotest vil vare positiv, hvis maengden af THC i personens krop overstiger
3mg.

b) Benyt modellen til at bestemme, hvor mange dogn der gir, for personen ikke testes
positiv ved en narkotest.
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3.D2.12 En linje / er bestemt ved ligningen
y=3x—8.

a) Bestem projektionen af punktet P(2,8) pa linjen /.
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3.D2.23 En linje / er givet ved ligningen
y=3x+10.
To linjer n og m er begge parallelle med linje / og ligger i en afstand pa 5 fra linjen /.
a) Bestem en ligning for hver af de to linjer / og m.
3.D2.24 En linje / er givet ved ligningen 3x + 5y —7 =0 og et punkt P er givet ved P(2,k), hvor k
er et tal.
a) Bestem £, sa afstanden fra P til / er 3.
3.D2.25 En linje / er givet ved ligningen y =3x+10, og en lodret linje m er givet ved ligningen
x=4.

a) Bestem den spidse vinkel mellem linjerne / og m.




